

最严手机卡实名制今起施行

未实名用户或面临停机 补登记最好提前咨询



8月31日,长沙市五一大道某电信营业厅,营业员正在办实名制手机卡。 记者 童迪 摄

国家工信部发布的《电话用户真实身份信息登记规定》将于9月1日正式推行。按照新规,电信运营商在通过各类实体营销渠道销售手机卡时,将要求用户出示本人身份证,并当场在第二代身份证读卡器上进行验证。

实体店已实名,网上黑卡“不息”

几日前,记者声称身份证丢失,前往长沙河西二里半一家移动和一家电信营业厅办卡,均以失败告终。原因一致,“目前办卡,如无身份证原件无法进入系统,即便是身份证复印件都不行。”

但记者通过网上搜索发现,很多网店仍在销售无需实名登记的“黑卡”——已冒用他人信息登记过的手机卡,这些手机卡上网资费低廉,同时也具有通话与短信功能。

在一家名为“非凡通讯器材大店”的网店,一种声称“已实名,无需身份证,即买即用”手机卡仍在销售中,店主告诉记者,虽然非湖南属地但可以在湖南本土使用。

记者从湖南三大运营商处获悉,目前新人网用户均是100%核验居民身份证信息的真实性,从今年2月份起,各大运营商就开始陆续配备二代身份证识别设备,9月1日之前,各类实体网点均已具备采用二代身份证阅读器方式办理入网手续的条件。

未实名用户或面临停机

数据显示,目前,全国仍有超过1.3亿以上的手机老用户未完成实名登记,这些非实名制手机主要有四类:前期末进行实名制认证,登记信息不完整的用户,机主姓名与实际使用者不一致的用户,机主姓名为单位、经办人姓名的“集团卡”用户。

湖南移动和湖南电信方面均介绍,在此之前,已经全面推进补登记工作,并通过电话、信息,通知用户在规定时间内到所在地营业厅办理实名登记。湖南联通则告诉记者,目前全省已经回收了约10万张未记名的标准卡,已有超过15万非实名老用户通过联通指定渠道完成了补登,今年3月以来,关停“黑卡”189张,关停确定为非实名且多次提醒仍不配合补登的用户近4000张。

对于仍未实名的老用户,9月1日是否是“大限”?对此,三家运营商的推行节奏不尽相同,如湖南移动10086客服表示,会通过各种方式提醒未实名老用户进行补登记,虽然暂未接到明确通知,但说不定哪天就无法给自己的号码缴费甚至被停机。

湖南联通10010客服则明确表态,10月31日后,仍未进行补登记的将停机。湖南电信则表示,对未实名用户不会“粗暴”停机,但更改套餐等业务需要本人带上身份证原件去归属地营业厅办理。

■记者 杨田风 实习生 刘倩 肖奇艳

新规连线

9月1日起,这些新规将影响你的生活

新修订的广告法强化明星代言的责任,场外证券业务建立黑名单制度……9月1日起,一批经济方面的新规也将实施。

“史上最严”广告法 禁虚假代言

新修订的《广告法》将于9月1日起实施,规定广告代言人不得为虚假广告代言,不得为未使用过的商品和服务做推荐、证明。虚假广告代言人负有连带责任,将被没收违法所得,并处违法所得一倍以上二倍以下的罚款,并且,三年内不能做任何广告代言。

人民法院应予支持。借贷双方约定的利率超过年利率36%,超过部分的利息约定无效。

证券交易印花税 由现行1‰下调至0.5‰

经国务院批准,财政部、国家税务总局将证券交易印花税从1‰下调至0.5‰,9月1日起生效。

滥发“垃圾短信” 最高罚20万元

9月1日起,《湖南省无线电管理条例》将正式实施。《条例》规定,设置、使用盗用公众移动通信频率、窃取通信终端信息的非法移动通信基站,发布或者传输法律、法规禁止信息或者发送商业性信息侵扰公民的,处10万元以上20万元以下的罚款。

快递企业场所 安装监控摄像头

我国第一部强制性邮政行业标准《邮政业安全生产设备配置规范》将从9月1日起施行。标准要求,快递企业的营业场所、处理场所、与外相通的各出入口、停车与装卸区等区域要安装视频监控摄像头,图像资料保存不少于30天。

药品医疗器械 飞行检查办法实施

9月1日起,《药品医疗器械飞行检查办法》将正式实施,食品药品监督管理部门有权在任何时间进入被检查单位研制、生产、经营、使用等场所进行检查,被检查单位不得拒绝、逃避。

■记者 彭可心 实习生 陆海菲

民间借贷年利率 超过36%无效

9月1日起,最高人民法院发布的《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》正式施行。规定明确:借贷双方约定的利率未超过年利率24%,出借人请求借款人按照约定的利率支付利息的,

太阳神猴头菇口服液 护胃!

胃不舒服,生活特烦。
坐立难安,睡不好,无精打采;
胃顶顶的,吃一点就胀得难受;
胃口差,山珍海味都没食欲;
有口气,不敢开口说话,人前没自信;
.....

护胃,就喝太阳神猴头菇!
太阳神猴头菇胃肠保健口服液,专注胃肠保养27年,依据中医“调平平衡”的机理,遵循传统中医对疾病“三分治,七分养”的指导思想,采取现代工艺萃取猴头菇精华精制而成,具有辅助保护胃黏膜、调理胃肠、改善胃肠功能、润肠通便的保健功能。
喝太阳神猴头菇口服液,告别被胃折腾的生活。

胃好!舒服!!

辅助保护胃黏膜 · 调理胃肠
改善胃肠功能 · 润肠通便

加入会员,积分换礼
关注微博,大奖等你赢 >>>

授权经销商
华联医药(湖南)有限公司 0731-8406458-8038
华联医药(湖北)有限公司 0731-88166888
湖南华联医药有限公司 0731-88769000
永康医药(长沙)有限公司 0731-82562759

广东太阳神医药有限公司 www.sunshen.com.cn

释疑

为什么要实行实名制?

对于为何出台强有力的实名制政策,业内认为,主要目的是遏制电信诈骗,可以提高犯罪分子的作案难度。此外,如果是持有假身份证办理,想要通过二代身份证识别、核验系统十分困难,也增加了风险成本。

资深电信分析师马继华则指出,强制实名制以后,虽然不能从根本上解决安全隐患,但可以提高犯罪分子的作案成本,对于电信诈骗会有一定的遏制。

提醒

补登记最好提前咨询

需要注意的是,对于补办实名需要的资料,三大运营商略有差别。

如湖南移动的用户,需要携带好自己的二代身份证、SIM卡和SIM卡密码,前往营业厅填写个人资料即可办理。如忘记密码,则需提供最近交费时间或者通话记录进行验证办理。湖南联通则需任选四类方式确认该

号码是本人使用即可补登记,一:提供SIM卡实物,二:提供服务密码;提供近六个月3次以上的缴费金额或时间,提供近三个月通信过的5个号码。湖南电信只需机主本人带身份证到营业厅办理即可。想补办实名制的市民最好提前咨询手机卡所属运营商的客服。